ĐỀ KIỂM TRA 15 PHÚT SỐ 2
MÔN: HÓA HỌC (11 CB)
Câu 1 (5,0 điểm): Hoàn thành chuỗi phản ứng sau (ghi rõ điều kiện phản ứng nếu có).
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Câu 2 (5,0 điểm): Hòa tan m gam Cu trong lượng dư dung dịch HNO3, kết thúc phản ứng thu được 17,92 lít hỗn hợp khí X gồm NO, NO2 (đktc) và dung dịch Y có khối lượng không đổi so với khối lượng dung dịch axit ban đầu. Viết các phương trình phản ứng và tính m.

Bài làm
ĐÁP ÁN ĐỀN KT 15 BÀI SỐ 2 (11CB)
	Câu 1
	
	Mỗi phương trình viết đúng được 0,5 điểm
	

	5,0 điểm
	a)
	1. NH4NO2 
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2. N2 + 3H2 
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3. 4NH3 + 5O2 
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	b)
	1. 3P + 2Ca 
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2. Ca3P2 + 6HCl ( 3CaCl2 + 2PH3
3. 2PH3 + 4O2 
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	3Cu + 8HNO3 ( 3Cu(NO3)2 + 2NO( + 4H2O
(1)
Cu + 4HNO3 ( Cu(NO3)2 + 2NO2( + 2H2O
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	Gọi số mol Cu tham gia phản ứng (1), (2) lần lượt là x và y.
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(I)
Do khối lượng dung dịch Y không đổi so với khối lượng dung dịch axit ban đầu nên mCu = mX
( (x + y).64 = 
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(II)
Từ (I) và (II) ( x = 0,21; y = 0,33
Vậy: m = (0,21 + 0,33).64 = 34,56 gam
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